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TOLLHEGYEM,
— május 19.

(Jól kezdődik.) Nagyon s;omom elő­
jele lenne a jövőnek, ha a koalíció, a mely 
győzött az est.mo által, holmi személyes kér 
dések miatt hajba kapna, minő például az 
alelnöki állás. Ezt az alkotmánypárt — a 
vezérek megegyezése alapján — magának 
követeli, a függetlenségi párt ellenben Bsra- 
bás Bélának szánta. Itné, a régi turáni átok: 
a visszavonás, az irigység, az önzés veti 
kockára, a mit a szerencse juttatott a nem 
zetnek. A haladó- és szabadelvű-bukottak 
nagy kárörömmel szítják a viszály füzét és 
ugratják különösen a függetlenségi pártot. A 
ki pedig ugrik és egy húron pendni velők, 
az nekünk gyanús, mert Bécs és a régi 
uralom érdekében dolgozik akár akarva, akár 
akaratlanul. — Le kell fülelni az ilyen tánc- 
ingerlőket.
1. I*

(Gróf Tisza István politizál) Gróf 
Tisza István lejött Debrecenbe, az egyház 
kerület közgyűlésén vágást mért a kormányra 
és agitált a közös vámterület ellen. — Mi 
elvártuk volna az elnökségtől, hogy a bőrébe 
nem férő politikust figyelmeztesse, hvgy a 
ki pártpolitikát akar űzni, az — ha tud ke­
rületre szert tenni, ‘ választassa meg magát 
képviselőnek és elvártuk volna az egyház­
kerület ellenzéki érzelmű tagjaitól — hiszen 
itt volt p. o. Urai Imre is — hogy részesítsék 
ugyanilyen leckében a gróf urat. Hogy pedig 
t kettő elmaradt, ennek az lett a következ­
ménye, hogy tz „Az Újság* újság politikai 
következtetéseket vont le abból, hogy Tisza 
gróf büntetlenül követhetie el kicsi poiitikai 
kihágását. Pedig nem ez a hallgatás valódi 
oka. A főiskolában ugyanis most folynak az 
érettségi vizsgák. — De a felezőit!Iái; napján 
még csak ez írásbeli volt napirenden, a 
Tisza gróf érettségi kísérlete pedig szóbeli 
volt. Az egyházkerület pedig éppen azért 
nem vette figyelembe a rosaz diák föllépé­
sét. Igaz, hogy ismét bebizonyult, miszerint 

isza gróf sem nem tanul, sem nem feled, de 
azért nem buktatták meg, mivel ezt rég 
elvégezte vele — az ország 1

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Munka előtt.
— május 19.

A most kezdődő hét fontos idő­
pontja lesz a magyar politikának. Az 
'ij országgyűlés megkezdi működését.

első szó a királyé leszen. Még a 
rónbeszédet is fokozottabb figyelemmel 

Vitrja ezúttal a politikai világ, mint

pus lithion tartalmú.

más alkalommal. Hiszen ez az első ki­
rályi nyilatkozat, amelynek szerkesz­
tésére egy Apponyi Albert és Kossuth 
Ferenc gyakorolt alkotmányos be­
folyást.

A döntő fontosságú lesz azonban 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
programmbeszéde, melyet a kormány 
nevében a hét közepén fog elmondani.

A kormányelnök, amikor politikai 
kérdésekről eddigelé nyilatkozott, több 
Ízben utalt arra, hogy az aktuális 
problémákról a parlament előtt óhajt 
bővebben nyilatkozni. Epen ezért meg­
magyarázható, ha e jelentős nyilatkozat 
elébe a legfeszültebb érdeklődéssel 
tekintenek.

A kormányelnök, úgy halljuk, ez 
alkalommal részletesebben ki fog térni 
azokra az alapelvekre, melyek szerint a 
monarkia másik államával rendezni 
fogjuk a függő kérdéseket. Most, már 
valamivel többet mondhat, hiszen a 
mióta a koalíció plénumában e kérdést 
érintette, azóta alkalma nyílt az ősz 
trák kormány tagjaival konferálhatni.

A két kormány között a gazdasági 
kiegyezésről érdemi, részletes tárgya­
lásra csak a nyár folyamán kerülhet 
sor. Most a nyár közepéig mindkét 
kormánynak busás munkát ad a belső 
politika és a parlament

De nyilatkozni fog Wekerle a 
parlamenti reformról is és kissé pre 
cizebben — és tegyük hozzá, igen 
megnyugtatóan — körvonalazni fogja 
a készülő választói törvény slapelveit. 
Talán felesleges is újra leszögezni, 
hogy a törvény az általános jogosultság 
alapján fog álla ni és azt az ideát igyek­
szik megvalósítani, a melyet Apponyi 
Albert a nemzeti demokrácia előnyo­
mulásának nevezett egy szerencsés 
kifejezéssel.

Egyelőre pedig a parlament dol­
gozni fog a legszükségesebbekért. Meg­
szavazza az ország költségvetését és 
gondoskodik az ujoncjutalék utján az 
orzág védelméről.

A közös munkától pediglen mód­
felett üdvös hatást várunk. Várjuk azt, 
hogy megszünteti ez a nyomát is an­
nak a kelletlen bizalmatlanságnak, mely 
a koalíció egy és más köreiben még 
mutatkozik. A függetlenségi párt szem­
mel láthatólag dokumentálni fogja vá­
lasztóközönségének. minő becsületes 
munka rendcsinálásnak az a munkája, 
amelyre a párt vállalkozott és mennyire 
távol áll ez minden elvfeladástól.

Egyesszám ár& 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276,

Wekerle Sándor program raja pedig 
erős meggyőződésünk szerint nagy 
mértékben fogja szilárdítani a kedvező 
helyzetet. Mert az ország látni fogja, 
hogy vezérei nem jöttek üres kézzel.

Politikai hírek.
— Pótválasztások. Újbányáról jelentik 

a Magyar Távirati Irodának : A mai képvi­
selőválasztáson dr. Wildfeuer Károly nép­
párti jelöltet egyhan ulag képviselővé vá­
lasztották.

Szászhermányban ugyancsak zra folyt 
B póiválasztás Copony szász és Tagányi 
függetlenségi között.

Este 8 órakor a szavazatok állása a
következő :

Copony Vilmos 292
Tagányi Sándor 158.

Éjjeli táviratunk jelenti, hogy Czopony 
Vilmost nagy szótöbbséggel megválasztották.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

— május 19.
A képviselőház háznagya, Tóth János 

ma megtette az utolsó intézkedéseket a 
hétfői ülésre. A miniszteri bársonyszékeket a 
szélső baloldal felé terelték, mert a mi­
niszteri helyek teljesen kicseréltetnek. Ne­
vezetesen, most a miniszterek következő 
sorrendben fognak ülni : A szélső baloldal 
előtt; Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, 
Polónyi Géze, a középen Zichy Aladár gróf, 
utána Darányi Ignác, Jekelfalusay Lajos, 
Andrássy Gyula gróf és Wekerle Sándor dr.

Igen érdekes képe lesz ilyeténképen az 
uj Háznak.

(Az alkotmánypárt ülése )
A s lövetkezett pártok kijelölő bizottsága 

tegnap nem állapodott meg a személyi kér­
désben, hanem tisztára a numerikus kérdé­
seket intézték el. Nevezetesen megállapítot­
ták, hogy a bizottságokba és a tisztikarba 
mely párt, hány jelöltet kandidálhat. Mér 
most a személyek jelölése tűz ára az 
egyes pártok belügye.

(Az elnöki állás.)
A mi az alelnöki állást illeti, erre nézve 

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 6 állja a 
paktumot, mely a szövetkezett pártok kö­
zött létrejött és pártjának egy csekély töre­
dékével szemben ragaszkodni fog ahoz, hogy 
az elnöki állások az eddigi arányokban osz­
tassanak el.

br lemos ize minit felülmúlja a hasonló lithion tattal- 
nsy&nyvizeket.— A forrás vize sieril f‘8 csiramentos.

Kapható minden liuer és asvánpizkereskedésetien,

A Singléri
s zültAnforrAs

páratlan hatású
KuLvezetőség. H-'lénia Bóla Eperjes

Dús lithion tartalmú.
Hugyoldó és hugyhajtó ! Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot sperificumot 

alkalmazzák.
! Főraktár Debrecenben: Kontsek Koméi urnái.
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(Issekutz visszalép )
Mint értesülünk, sz alkoimánypárt a 

magarászéről a leghatározattabban Issekutz 
grófot fogja az alelnöki állásra jelölni, noha 
Issekutz Győző dr. az eddigi herce hurcák 
után gondosan ki akar térni a mindenesetre 
értékes megtiszteltetés elől.

(Wekerle Bécaben.)
Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma Bécsbe érkezett és a magyar mi­
nisztérium palotájában szállott meg. A 
miniszterelnök gróf Zichy . Aladár o 
felsége személye körüli miniszteirel 
tanácskozott. Majd Daruváry Géza ud­
vari tanácsossal, a kabinetiroda után 
pedig fölkereste Hohenlohe herceg 
osztrák miniszterelnököt. A\ ekerle láto­
gatásának az volt a célja, hogy meg 
kérdezze az osztrák miniszterelnököt, 
milyen álláspontot foglal el a magyar 
kormány kívánságát illetőleg, hogy az 
autonóm vámtarifát, mint önálló ma­
gyar vámtarifát iktassa törvénybe.
A magyar kormány ehez a követelésé­
hez föltétlenül ragaszkodik. A tanács­
kozás után Wekerle a királyhoz megy 
kihallgatásra, ebben az órában azonban 
a kihallgatás ideje még nincs meg­
állapítva.

(Udvari ünnepségek.)
Politikai körökben tényként kolportál- 

ják, hogy a király a német császár látoga­
tása után ismét visszatér a fővárosba husz- 
szabb tartózkodásra, mialatt udvari ünnep 
séyek lesznek.

(Jnsth a várban.)
,lusth Gyula volt és leendő ház- j 

elnök ma érdekes nyilatkozatot tett 
tudósítónk előtt.

Arról volt szó, hogy Jnsth Gyula 
házelnök felmegy e a várba a trón­
beszéd meghallgatására ?

— Mindenesetre felmegyek, vála­
szolta Justh, ámbár nem tudom, hogy 
a párt többi tagjai ezen kérdésben hogy 
vélekednek. Nekem az a felfogásom, 
hogy sértené az illemet, ha a függet­
lenségi-párt nem jelenne meg.

(Főispánok értekezlete,)
Az újonnan kinevezett főispáiok a leg­

közelebbi napokban Budapesten közös ta­
nácskozásra gyűlnek össze. A tanácskozás 
tárgyát eddig homály födi.

(A delegációk.)
Félhivatalosan jelentik : A dele­

gációkat junius kilencedikére Bécsbe 
összehívják.

(Kihallgatáson )
Mécsből táviratozzák, a király We­

kerle és Hohenlohe miniszterelnököket 
ma délután együttesen fogadta.

Wekerle elutazása előtt a pálya­
udvaron sokáig beszélgetett Frigyes 
főherceggel.

(Kinevezések.)
A király gróf Desewflv Aurélt a fő­

rendiház elnökévé, — Kemény Kálmán bá­
rót és Széchényi Sándor «.r rot pedig alel- 
nőkké kinevezte.

Ugyancsak ma irta aiá a király a füg­
gőben levő főispán! kinevezéseket.

Itt említjük meg, hogy Zichy Nándor 
grófot tárnokmesterré szemelték ki.

(Széli és az alkotmánypárt.)
Politikai körökben elterjedt hírek sze­

rint Széli Kálmánt az alkotmánypárt elnö­
kéül fogja megválasztani.

(A függetlenségi-párt értekezlete.)
A függetlenségi párt ma este Kos­

suth Ferenc elnöklődével értekezletet 
tartott.

Az első felszólaló Kossuth h erenc 
volt, aki kijelentette, hogy a párt sok 
évi küzdelem után elnyerte az _ abszo­
lút többséget, de a többség jogait mér­
séklettel és vigyázattal keil gyakorolnia 
annál inkább, mert a párt tagja a 
koalíciónak, amelyben az egyesült pár­
tok egyike sem érvényesíti saját pro­
grammjät.

A nemzet a választásoknál ellen­
ben kétségbe vonhatatlanul dokumen­
tálta, hogy a Kossuth párt elvei alap­
ján kívánja a kormányrudat vezet
térni. .

Azután kijelentette, hogy miután a
királyi váriakról bizonyos jelvények, — 
az osztrák zászlót értette — amelyek 
a nemzeti érzületet sértik, — hiányozni 
fognak, nemcsak a miniszterek, de a 
párt is résztvesz ez országgyűlésnek 
trónbeszéddel való megnyitásán.

I Csokonai kor választmányi-
ülése.

_ Nagyimra áthelyezése. — Bocskay Ist­
ván szobra. — Diószeghy Sámuel emléke. —

— május 19.
A Csokonai kör választmánya ma d. u.

4 órakor a kör helyiségében rendkívüli ér­
dekes választmányi ülést tartott, melynek 
főbb pontjai voltak : a korán elhunyt deb­
receni jeles költő, Nagy Imre sírjának gon­
dozásba vétele, továbbá a debreceni Bocs­
kay szobor ügye s végül a „Magyar fiivósz- 
könyv“ jubileumi ünnepélye.

A gyűlésen Komlóssy Arthur alelnök 
elnökölt, Oéressy Kálmán távollevő helyett. 
Jelen voltak meg dr. Kardos Albert titkár, 
Tóth Béia pénztáros, Balogh Ferenc, dr. 
Barcsa János, dr. Balkányi Miklós, dr. 
Arvay Béla és Löfkovics Arthur vál. tagok.

Először Balogh Ferenc szólalt fel; 
meleg szavakkal mond köszönetét a Csoko­
nai körnek szives figyelméért és megemléke­
zéséért, ho<y öt 40 éves tanári jubileuma 
alkalmából Írásban üdvözölte. Elnök indít­
ványára a köszönetét jegyzőkönyvbe veszik.

Komlóssy Arthur : bejelenti a választ 
mánynak, hogy Dobieczky Sándor, a kör 
alelnöke, az elnökhöz benyujtá Írásbeli le­
mondását. A választmány nem veszi tudó 
másul a lemondást.

Balkáayi M. dr. indítványára azt hat- 
tározzák, hogy az alelnök, titkár és egy 
választmányi tagból álló küldöttség menjen 
el Dobieczkihez, akit beszéljenek le szándé­
káról, mint amely megindokolva sincs eléggé 1 
Ha pedig ez eredménytelen volna, igy a 
legközelebbi áh alános tisztújító közgyűlés 
elé terjesztik érdemleges határozat végett.

Dr. Kardos Albert titkár felolvassa a 
számvizsgálók jelentéseit és az idei költség­
vetést, majd pedig a felügyelő bizottság je­
lentését. A választmány tudomásul veszi és 
helyben hagyja, hanem ezutánra nézve in­
dítványozza a pénztári naplónak három tag­
ból álló bizottság által való hitelesítését.

Majd elhatározzák, hogy a legközelebbi 
gyűlés junius 4-én d. e. 11 órakor fog meg­
tartatni Ekkor lesz a tisztujilás is.

Következtek a különféle jelentések.

Dr. Kardos Albert az ápr. P2 én tar­
tott választmány határozatairól szóló jelen­
téseket olvasta fel; továbbá említést tesz a 
Csokoaay körnek gr. Appon\ i Albert kultusz 
miniszterhez intézett üdvözlő iratáról s egy­
szersmind felolvasna a kultusz miniszternek 
hozzájok küldött köszönő levelét.

A levél Balogh F. indítványára a jegy­
zőkönyvbe az okmányok közé fölvétetett

Dr. Kardos A : jelentést tesz még az 
idei felolvasó gyűlések eredményéről is. To­
vábbá a rendőrségnek a Csokonai-kör ellen 
megtelt ismeretes kihágási eljárás megindí­
tásáról beszól, melyet a Jókai ünnepély be 
nem jelentése miatt indított meg a túlbuzgó 
rendőrfőkapitány. A tárgyaláson a kört a 
titkár képviselte, a kört pedig a vád alól a 
bíróság felmentette.

Szó esett még Szabó István városi 
adópénztárosnak a Csokonai erekly e zruze 
umba adott küldeményéről, mely nem egyóbb, 
mint Nagy Imre debreceni esküdt diáknak, 
korán elhunyt poétánknak egy névnapra 
irt vers kézirata.

A Csokonai kör örömmel fogadja a 
küldeményt, s elhatározza a beküldőnek 
egy köszönő levél megírását és elküldését.

Komlóssy A : előadja a választmány­
nak, hogy Puky József miniszteri tanácsos 
kérelmére Csokonai levelei egyikének faosi 
miléjót elküldó és erre Puky viszont meg- 
küldó a Csokonai-körnek Csokonai 1781-ben 
tartóit halotti beszédének kéziratát. A vá­
lasztmány a levél felolvasása után elhatá 
rozza annak később a lapok által kivonatban 
való közlését és egy köszönő levél küldését.

Kardos A. dr : ezután felolvassa a leg­
utóbbi gyűlés óta tagokul beiratkozottak 
névsorát, melyet a választmány örömmel 
vesz tudomásul.

A választmány az ereklyetár gondozá­
sát és őrizetét határozatiig dr. Barcsa János 
tanárra bízza, melyet az köszönettel elfogad.

Nagy Imre sir ja.
Nagy Imre korán elhalt debreceni költő 

sírjának gondozását egy erre célozó bead­
vány aktuálissá tette. A küllőnek nincsenek 
rokonai, a főiskola pedig, minthogy már 
akkortájban nem tartozott szorosan az 6 
kebelébe, a sir gondozását nem vállal,a el. 
így, mint irodalmi társulat, a Csokonai kör 
van arra hivatva, hogy a város poétájának 
elhagyott sírját gondozásába vegye. Es ezt 
a választmány egyhangúlag el is határozza. 
Azonban ez elé több körülmény gördi; ne 
hézsógeket. Nevezetesen a kör vasrács ke­
rítéssel szándékozik a költő sirját körül­
venni, amit azonban megnehezít az a kö­
rülmény, hogy időközben a Nagy Imre és 
egy másik, vele szomszédos sir közötti elég 
nagy térre egy másik halott sírja került. —
A gyászoló család a sirt kerítéssel vette kö­
rűi, mely közvetlenül a Nagy Imre sírjáig 
terjed, s elzárja azt a közelfórhetőségtől. így 
a tervezgetés lehetetlen, hacsak a közbeeső 
sirt el nem távolitják 1

A választmány több tagja kívánja a 
holttest exhumálását, az elnök azonban ezt 
nem javasolja, bár ellene sincs, mert belátja 
annak szükségességét. Hanem azt indítvá­
nyozza, hogy a városi hatósággal együtte­
sen hozzanak ez irányban határozatot.

Balogh F : ellenzi az exhumálást, mert 
ha az megtörténik, a Csokonai kört bárki és 
méltán vádolhatja kegyeletlenséggel s ez 
kellemetlen színben fogja feltüntetni a kört.

Komlóssy A : A kegyeletlenség nem a 
Csokonai kör, hanem az ille ő temetkező csa­
lád részéről történt. De legnagyobb és teljes 
mértékben egyedül az akkori rendőrkapitány 
a hibás, aki minden utánajárás nélkül meg­
adta az engedélyt az olvasni nem tudó csősz­
nek a sírhely kiválasztását illetőleg. ® 
kegyeletességet tiszteletben óhajtja tartani, 
de ebben az esetben még az exhumálástól 
sem riad vissza.

Határozatiig végül azt mondja ki a 
választmány, hogy a kör elnöksége lépjen 
érintkezésbe az érdekelt családdal és tegye 
meg a lépéseket a városi tunácsnál 19 
Nagy Imre hamvai áthelyezésének 
ügyében.

'K /
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Bocskay-szobor Debrecenben.
Oláh Károlr vál. tag és vár. tanácsos 

Írásbeli indítványát tárgyalták ezután, mely­
ben indítványozó a Boczkay szobrának Deb 
recenben való felállítását javasolja s kéri 
ehez a Csokonai kör hozzájárulását. Inditvá 
nyáriak értelmében meeszavazzák a 3—3 évi 
részletben fizetendő 500 kor. összeget. A kör 
közreműködik a városi tanácsnál a hely ki­
választását és más ide tartozó dolgot ille­
tőleg s a Bocskay-ünnepély megtartását 
a szobor leleplezéséig halasztja. A szobor 
párja a király által készíttetett s Budapesten 
levő Oítogontéri Bocskay szobornak s már 
a közel jövőben akarnák azt itt felállítani.

A választmány az indítványt helyesli 
— elvileg, de a legközelebbi közgyűlés elé 
terjeszti érdemleges határozat hozatal végett, 
tekintetbe véve a kör pénztárának helyzetét 
s a választmányi tagok igen csekély szám­
mal való megjelenését. Egyszersmind a pénz­
tárnokot a választmány határozatiig uta­
sítja a tervezet és az előkészületek megtételére.

A Magyar füvészkönyv jubileuma.
A Magyar fővószköny jubileuma ügyé­

ben a választmány hü marad ápr. 12 iki 
határozatához s u Csokonai kör kész részt- 
venni az országos ünneplésben. A ni. Ter­
mészettudományi Társulat az országos ün­
nepély székhelyévé Debrecent, közelebbiül a 
a Csokonav kört szánta és dr. Barcsa Já­
nos történet tanárt kérte tel az első ma­
gyar botanikus : Diószeghy Sámuel élet­
rajzának megírására.

A Csokonai kör felkéri a harap család 
örököseit, mint a Diószeghy egyenes leszár 
mazottjait, hogy tz esetleg birtokukban 
meglevő, ide vonatkozó tárgyakat, (Diószeghy, 
Fazekas Mihály-féle) képeket a Körnek az 
országos ünnepély alkalmával engedjék átal. 
Egyszersmind tervbe veszi a kör mind a 
Diószeghy, mind a költő ée a botanikus Fa­
zekas Mihály gondozatlan sírjának rendbe- 
szedétét

Esetleg a füvészkertben egy a Dió 
s'zeghy, Fazekas és Földy magyar botani­
kusok emlékéve felállítandó közös monu­
mentum eszméjét is magáévá teszi a Cso- 
konai-kör annak idején.

Az elő'eges munkálatok teljesítésére és 
az összeköttetés létesítésére a választmány 
dr. Tüdős János főtitkárt, dr. Kardos Albert 
titkárt és dr. Barcsa János választmányi ta­
got küldi ki.

Nehány kisebb jelentőségű ügy elvég­
zése után az ülés véget ért.

Irodalom és Művészet.
Tíz éves hegedű művész. Apró kis 

fiúcska tart, holnap este hangversenyt a 
.Bika“ szálló dísztermében, egy tiz es?.tendős 
kis csodagyerek, aki maga a megtestesült 
zenei érzék s a ki veleszületett zseniállitásávaj 
bámulatot, csodálatot fog kelteni. Ez a kis 
emberke, Brown Jean kész hegedű virtouz, 
olyan biztonsággal kezeli a vonat, a ni már 
több az ügyességnél, igazi művészet. Nem 
túlzás, ha azt állítjuk, hogy a zsenge 
korú csemete, sok nagy müvészszel felveheti 
a versenyt. Tudása, technikája egyszerűen 
meglepő. Aki tiz esztendős korában ilyen 
tehetséget árul el, annak nem kell a nagy 
jövőt jósolni, mert predesztinálva van arra. 
A kis művészről alig emlékeztek meg eddig 
a debreceni újságok. Jöttét nem előzték meg 
nagyhangú dicséretek, hangzatos reklámok. 
Brown Jean pedig hírneves kisember külföl­
dön is nagy feltűnést keltett, az Oiosz cártól 
kitüntetése is van. Egyébként hazája Ame­
rika. Most világkörutat tesz. Debrecenbe ma 
érkezett és impresszáriójával nyomban sorra 
járta a szerkesztőségek et. Délután a zenede 
választmányának és a sajtó képviselőinek a 
zenede htng verseny termében bemutatta mű­
vészetét s a jelenvolt hallgatóságot bámu

latba ejtette, valósággal extázisba hozta tö­
kéletes zenei képességével, gyönyörűen pre­
cíz játékával e tiz esztendős csodagyerek. 
Határozottan állíthatjuk, hogy azoknak, akik 
Brown Jeant holnap esti hangversenyén 
meghallgatják igazán kiváló, nem minden 
napi műélvezetben lesz részük.

Ak ifjúság működése. A „Jogász- 
élet“ oiruü tudományos és szépirodalmi heti­
lap most megjelent 6 ik számának is szép, 
változatos tartalma van. Tudományos cikket 
Írtak : dr. Kun Béla jogtanár, Gergely Jenő 
a népegyetem szervezetéről, Liedermann 
Henrk a szociológiáról és feladatáról, az­
után Domokos és Sáfár. Költemények van­
nak V. Nagy Gusztávtól, Szunyogh Barná­
tól és S. Hajdú Sándortól. A többi rovatok : 
Tallózások, Ifjúsági élet és Hivatalos rész. — 
A magyar Írod. társulat kiadásában a „Deb­
receni Főiskolai lapok“ 15—16 száma rend­
kívül bő és értékes tartalommal jelent meg. 
Elbeszéléseket Írtak : Matolcsv Sándor (Me­
sék), Alexisndros (A korridán), Vidovics 
Ernő, N. Nagy Jenő, Pap Dénárt, Fráter 
Szabolcs, Rácz Károly, Költeményeket Írtak : 
Kiss Endre Szunyogh Barna, calvador, Ma- 
tolcsy Sándor, Marj ay Géza, Fényes Jenő, 
Kósa Lajos, Lengyel Béla, Kuthy Károly. 
A többi rovatok : Színház, könyvszemle és 
Ifjúsági hirek. A most megjelent szám ha­
tárkövét jelenti egy évfolyamnak.

Bocskay ünneplése.
— május 19,

A debreceni főiskola dicséretes kegye­
lettel áldozik a lelkiismereti szabadság nagy 
harcosa, Bocskay István emlékének. Két 
lélekemelő ünnepélyt rendezett a három év­
százados évforduló megünneplésére a főgim­
názium lelkes ifjúsága, holnap az ős deb­
receni ev. ref. egyház ünnepe következik, 
ma pedig a főiskola szentelt lélekemelő ün­
nepet a nagy szabadságharcos áldott emlé­
kének dicsőítésére.

I.
A főiskola ünnepélye.

Már d. e. 10 órakor zsúfolásig meg 
töltötte a közönség a hatalmas templo­
mot. Közéletünk számos kitűnősége és 
sok tisztviselő volt jelen az előkelő kö­
zönség soraiban. Az ev. ref. főgymnázium 
és akadémia összes növendékei megjelentek 
a tanári kar vezetése mellett.

A felálló és gyülekezeti ének elhangzása 
után a fők kólái énekkar Beethoven : Isten 
dicsősége c. müvét adta elő.

Ezután Csikv Lajos theol. dékán mint 
a főiskola lelkésze mondott imádságot, mely­
ben hálát adott a magyarok istenének, hogy 
sok viszontagságot látott hazánknak olyan 
hatalmas férfiút adott, mint Bocskay.

Ima utál a tanitókőpezdei ének­
kar K. Tóth Kálmán „Szárnyaim az ősi 
dalnak“ kezdetű alkalmi énekét zengte el, 
melyet P. .Vágj* Zoltán zenósitett meg. A 
megragadó zeneműben lelkesedéssel hallgatta 
a közönség a Kossu'.h-nótának beleszőtt dal­
lamát,

Ezután dr. Ferenczy Gyula aka­
démiai igazgató mondott beszédet, mely­
nek alapgondolata az volt, hegy min­
den nemzetnek kettőre kell törekednie : 
általános műveltségre és erős nemzeti in­
tézményekre, melyek az egész nemzetet kó 
pesek egybeforrasztani és összetartani. A 
magyar nemzet mindig ilyen irányban ha­
ladt s nagy Bocskay István is ezen mun­
kálkodott.

A lelkes ünnepet a Himnusz zárta 
be, melyet az egész gyülekezet énekelt.

*

Ünnepélye« istentisztelet.
Bocskay István háromszázados emlék- 

ünnepélye alkalmából e hó 20 án nagysza­
bású zenés istentisztelet fog tartatni a Nagy­
templomban, midőn is Könyves Tóth Kál­
mánnak lendületes Bocskay-hymnusát fogja 
énekelni az ev. ref tanítóképző intézetnek, 
több mint 200 tagból álló énekkara.

A hymnus szövegét alább közöljük, de 
egyúttal jelenthetjük is, hogy a szép szöve­
get méltó zene kiséri, melynek mesteri szer­
zője ezúttal is P. Nagy Zoltán, a tanitókó- 
pezde művésztanára.

Holnap, azaz a vasárnapi istentisztele­
ten fog előadásra kerülni, midőn Nagy Zol­
tánnak egy másik, szintén igen sikerült 
szerzeményét is előadják.

íme a szöveg :
1.

Szárnyain az ősi dalnak 
Megjelen a régi Múlt.
Hősök, a kik el nem halnak,
Tábort járnak . . . nézz az égre !
Diadaluk áldott Béke 
Vérök bár a porba hullt.

II.
Lo ogója Bocskaynknak 
Bárba tépve ■ . . tiszta, szent.
Ének. ima oda hívnak.
Sorskozva táborába,
Nem lesz e Hon s Egvház árva ! 
Tudjátok-e, mit izent ?

III.
Azt izente : légy hü Magyar,
Hitben épen oly szilárd;
Nem sodor el i6y a vihar,
Mert az Isten védő karja 
Népét lágyan bétakarja 
Sújtja azt, ki neki árt.

A bécsi békekötés 300-ados emléke alkalmá­
ból, a ref. nagytemplomban, 1906. május 
20 án reggel 9 órakor tartandó hálttadó is 
teuitisztelet sorrendje :

1. Kezdő ének : 37-ik dicséret 1 verse. 
2. Közének : CXXCXIII. zsoltár 1. 2. 
verse. 3. Karének : Könyves Tóth Kálmán 
lelkész szövegére, P. 2Vagy Zoltán tanitó- 
nőkép. ének és zenetanár által ve etett kar 
ének : előadja a ref. tánitóképszde nagy- 
énekkara. 4. Egyházi beszéd : tartja Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész. 5. Karének : Szó - 
zat. Előadja a tanitóképezdei nagy énekkar. 
6. Záróének: XC. zsoltár 1. verse.

A 3. 5. sz. alatti karénekek kivételé­
vel, a többi templomokban is ugyanazon 
sorrendben folyik le az istentisztelet.

A kőtemplomban : Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth utcai templomban: Szele 
György lelkész, az Ispotály! templomban: 
Szabó Zoltán segédlelkész prédikálnak, Csa­
pókertben : Kovács János népiskolai felü­
gyelő, a Homokkertben I’app László sénior 
és a Szegényházban Hajdú Zsiga ond püs­
pöki titkár.

NAPI HÍREK.
A tulipán és az osztrákok.

. Folyik a háborúskodás Lajtántul, hogy 
a magyar önérzet ipari és kereskedelmi 
termesztményeioek védelmét és fejlesztését a 
tulipán jelvény burok ja és szervezete alatt 
csinálja meg.

Azok a derék urak, akik a reixrstban 
interpellációt intéztek az újdonsült miniszter-
elnökhöz — az ártatlan tulipán ellen azzal a



6 SZABADSAO 1908. május 20

vehémenciával fordultak, amely kétségtelenül 
mutatta a felszólalást kezdeményező és su­
galló érdekkörök kapkodó kétségbeesését.

Hohenlohe miniszterelnök megígérte az 
interpalíálóknak és ezzel közvetve az egész 
osztrák gyáriparnak, hogy a „legerólyesebb“ 
eszközökkel igyekszik majd megvédeni az 
osztrák ipar megtámadott érdekeit.

A világért sem akarunk most vitába 
bocsájtkozni az osztrák miniszterelnökkel. 
Csupán egy olyan körülményre akarunk rá­
mutatni, amely egészen feleslegessé teszi az 
„erélyes“ intézkedéseket.

Tessék elhinni, igen tisztelt magyar- 
iparvédő egyesület és tulipánszőveitség, hogy 
nincs önöknek annyi árgus-szemük, ameny 
nyit agyafúrt és élelmes osztrák gyárosok ki 
ne tuduának játszani.

íme, önök talán képtelenségnek tartják 
az első pillanatban, hoztak Dtbrecenbe 
olyan tulipános lorgueltekct, amelyek 
prágai gyárból kerültek ki.

Nos, mit szól ehhez a magyar ipar­
védelem ?

Az a tulipán, axelv azon a lorgnetten 
díszük, sa beszélni, se kiabálni nem tud. 
Ilyenformán a jámbor hungary megvavósó- 
vel abban a széni hiedelemben ringatózik, 
hogy ő most pártolta — a hazai ipart.

Ez az eset igen naiv, de vájjon nem-e 
arra int, hogy fokozott érdeklődéssel kísérje 
az iparvédő szövettség az osztrák gyáro­
sok suba alatt történő csinytevéseii is.

Mert alaposnak látszik az a g anunk, 
hogy az egész reixráti görögtüz tulajdonké­
pen csak arra való volt, hogy ilyen negativ 
irányban kösse le a tulipán szövettség fi­
gyelmét.

A vigyázat sohasem árt.

$apról-napra.
— május 19.

(Kossuth Lajos arcképe.)
Képed megírtad lángoló szavakkal, 
Fenséges tetteid lerajzolák . . .
Ő most gyönge kéz ragadta meg ecsetjét, 
Hogy az utód igy ősmerjen reád !

Minek a porladó test múló képe,
Hol szellemed győzelmesen vonul!? 
Atszellemülien, dicskörrel körítve 
Szivünkben élsz, büszkén, halhatlanul !

— Istenitisrteletek. Hueveí 
vasárnap a róm. Katii, templomban

után V. 
az isteni

tiszteletik a kővetkező sorrendben tartatnak : 
Re «gél 6 óiakor misézik:: Nyári Ignác, a 7 
órakor Benézik Ferenc, 8 órakor egyik ke 
gyesrendi lanár a főgymn. ifjú rág részére ; 
9 órakor az ünnepi nagymisót Toronyi István 
kiérő, plébános, utána Szabó István prédikál, 
háromnegyed 11-kor a Svelita zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Szabó István mond, fél 12 óra­
kor dr Kovács István misézik, 3 órakor li­
tánia Nvári Ignác, rczsafüzér, 5 órakor a 
Szent József társulatának hónapos ájtatos- 
ságát végzi Nyári Ignác, fél hat órakor Szt. 
olvasó, 6 órakor májusi ájtatosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap d e 10 órakor az is emiezteletet Ma­
te my Lajos főespares végzi.

— A nő-ipariskola tombola mulat­
ságán kisorsolandó tárgyak (a növendékek 
sajátkezű nunkái) vasárnaptól kezdve a Be­
li vau? Emii ur üzletének kirakatában lesznek 
láthatók, a hói egyúttal tombola jegyeket 
is le et kapni. Felhívjuk a tisztelt közönség 
sz VHH fi yelmét a kézimunkákra, melyen va- 
1 • mennyi növendék buzgó szorgalommal dol­
gozót:, hogy a mulatság jövedelméből a 
jövő évre mentül több szegényebb sorsú 
réuzesllheseon tandíj elengedésben.

— A görög katholikusok temploma.
Régi óhajtása a debreceni görög kattioliku- 
soknak, hogy templomot emelhessenek. Ké­
résükkel, amely kömény segélyt várt, min­
den kormányt felkerestek, de minden alka­
lommá) rideg Ezükkeblüséggel és elutasítással 
találkoztak. Most, hogy az uj ára uj embert 
állított a vallásügy élére, a debreceni görög 
katholikusok 10 tagú küldöttsége jelent meg 
a fővárosban és Firczák Gyula gör. kelti, 
püspök vezetésével kihallgatáson volt Ap- 
ponyi kultuszminiszternél. A debreceni gö­
rög katholikusok kérését Papp János es­
peres lelkész tolmácsoké a miniszternek _ és 
előadta, hogy Debrecenben 2000 et m-.'sza»- 
ladó hivő je él, akiknek úgyszólván vállán 
életszükségletükké nőit már az, hogy temp­
lomuk legyen. A templom felépítéséhez a 
vallás alapból kérnek segélyt.

A kultuszminiszter igen kegyesen fo­
gadta, jóakaratáról biztosította a küldöttséget 
és megígérte nekik, hogy a kérdést alaposan 
tanulmányozz fogja.

A küldöttség azzal a benyomással tá 
vozott a minisztertől, hogy régóta vajúdó 
templom építésük most megvalósul.

— A virág és kocsikorsó. A junius 
hó 9-én tartandó virágkocsi korzót rendező 
bizottság igen tisztelt hölgy óe férfi tagjait 
tisztelettel felkérem, hogy a f. hó 21 én 
azaz hétfőn d. u. 4 órakor a Bika szálloda 
cukrászdájában tartandó értekezleten teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek Debre­
cen, 1906 május 19. — A szt. Erzsébet nő­
egylet társelnöke.

— Békéltetés. Az ipartestület békél­
tető bizottsága e hó 21 ón ülést tart. Az 
ülésen az ipari alkalmazottaknak a munka­
adóik ellen tett panaszaik tárgyában hatá­
roz a bizottság.

— Debreceni malomópités A deb­
receni István-gőzmaiom, az ország egyik 
legrégibb és legnagyobb malom vállalata, ed­
dig külön dolgozott 2 malomszárnyát, egy 
napi 20 waggon búzát őrlő. malommá, egye 
sin és egyidejűleg rekonstrukciónak is veti 
alá, amennyiben a Haggenmacher Károly Voll 
féle rendszer és szabadalmak szerint telje­
sen automatikus üzemre rendezi be. A mun­
kálatok keresztülvitelével az Első Magyar 
Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat biza 
tott meg

— A Petőfi Dalkör közgyűlése. A
Petőfi D ti kör május hó 20-ík napján va­
sárnap délután 3 órakor a dalkör helyisé­
gében (Fiivószkert-u’ca 2. sz. sz. a.) tartja 
rendes közgyűlésé1. Tárgyak ; 1. A választ­
mány jelemése a dalkörnek működéséi ől 
a lefolyt 1905-ik évben és jelentős a módo­
sított alapszabályok leérkezéséről. 2, A szám­
vizsgálók jelentése a dalkörnek vagyoni álla­
potáról az 1905-ik évi számadások megvizs­
gálásáról, számadás terhe alóli feimentvény 
s az 1906 ik évre vonatkozó költségelőirány­
zat megállapítása. 3, A 3 tagú számvizsgáló 
bizottságiak egy évre választás utján be­
töltése és a választmánynak kiegészítése. 4. 
választmány javaslata Fentzl Rudolfnak a 
kör tiszteletbeli karmesterévé megvál tsz- 
láss iránt. 5. A dalkör 10 éves fennállásá­
nak a jövő 1907 ik év március 15 én meg­
ünneplésére vonatkozó indítvány.

— A rabsegélyzö egylet évi köz 
gyűlése. A rabsegélyzö egylet f. hó 19-én 
d. u. 4 órakor tartotta a városháza nagy 
tanácstermében évi közgyűlését, mely az 
egylet 1905-ik évi ügyeivel fo Aalkozott. Az
elnök, dr. Szűcs Miklós fennszaroyaló, gon­
dolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a 
gyűlés*, mely után Csiky Lajos egyleti tit­
kár olvasta fel az 1905-ik évről szóló jelen­
tését, mely az egylet életének minden leg­
kisebb mozzanatára kiterjedt. Foglalkozott a 
közgyűlés a titkári jelentés kapcsán a rab- 
mén edékház és rabiskoia kérdéseivel, me­
lyekről a jövő évi közgyűlésre konkrét ja 
vasiatokat vár a választmánytól. Néhai dr. 
Sárváry Gyula választmányi tag helyére 
Porubszxy Jenő kir, Ítélő táblai elnököt 
válasz otta meg a közgyűlés, kinek egyszers­
mind köszönetét mondott a tagok gyűjtésé­
ben m ;gíiyib-,tkozó hathatós támogatásáért ;

valamint köszönetét mondott Csiky Lajos 
titkárnak es Szepessy Károly pánztárnoknak, 
az egylet ügyei körül való buzgólkodásukért 
és a városi törvényhatóságnak s « gyűlésen 
jelen volt polgármesternek a városi közgyű­
lési teremnek a gyűlés részére való átenge­
déséért. A titkár jelentésének adatai közül 
kiemeljük a következőket : az egyletnek a 
múlt egyleti évben 11 alapító, 141 rendes és 
11 pártoló tasja volt, a kikhez még nyolc 
adományozó járu't; ezen tagok száma az 
1905. óv folyamán megfogyott 18 rendes és 
egy pártoló taggal ; ámde ezen fogyást fe­
dezi, sőt mégis haladja az a 24 uj, rendes 
tag, kiket részint, 18-at a táblai elnök, 6 ot 
a titkár gyűjtött, úgy hogy most az egylet­
nek 11 alapitó, 147 rendes és 10 pártoló 
tagja van, a kikhez még 3 adományozó 
járul, a kik az „Egylet“ részére 1906-ben 
összesen 40 koronát adtak. Az igazságügy 
minisztérium ez évben is 4000 kor. állam­
segély lyei járult hozzá az Egylet céljaihoz, 
melynek összes vagyona 1905 dec. 31-én 
15630 kor. 10 fill. volt. A szóban forgó egy­
leti évben 32 kiszabaduló fogolynak, illető­
leg egyes letartózt itásbsn levő foglyok nyo 
mórral küzdő családja számára 1388 kor. 
segélyt adott az Egylet.

— Debreceni orfeum. A „Bika“ szálló 
szellős nyári kertjében ma este nyilt meg 
Grünsu Poldi orfeuma. Előkelő közönség 
zsúfolásig megtöltötte a tágas helyiséget és 
sokat mulatott a gyors változatosságban le­
játszott énekes és akrobata számok felett. A 
műsor kiváló gonddal és Ízléssel volt össze 
állítva és természetesen sok tapsot és ismét­
lést aratott. Különösen Grünan Poldi aktu­
ális kuplé-strófái tetszettek. Holnap este meg­
ismétlődik a mai műsor.

— Derültség meghalás közben.
Nemrégiben történi, hogy Mezőhegyesen egy 
koncessziónélküli színtársulat játszott. A tár 
sulit e, yik színésze különös módon állott 
bosszút direktorán, mert nem akart neki 
gázsiemelési cdni. Egy este, amikor az ötödik 
felvonás végén a színésznőnek tőrí kell döfnie 
keblébe és megkell hallcia, egész szokatlan 
dolog történt.

Ahelyett, hogy a hős a tőrdöfós után 
meghalt, volna, leült a földre, keresztbe rak a 
lábait és elkezdett hangosan nevetni.

A közönség azt sem tudta, mit gon­
doljon meglepetésében s már már botrány 
akart kitörni, amikor hirtelen lebocsútották 
a függönyt. A direktor persze mint egy 
őrült rohant oda a magáról megfeledkezett 
színészhez s ráordit:

— Gazember, mit csinált 1 Nevet olyan­
kor, amikor halottnak kell lennie 1

— Halottnak I — ismételte nyugodtan 
a színész. — Tudom, de annyi fizetés mel­
lett, mint amennyi nekem van, a halál csak 
öröm és megváltás. Mórt ne nevessek tehát?

— Közigazgatási bejárás. A sám­
soni vasút építési vállalkozói tudvalevőleg 
beadványt intéztek a városi tanácshoz, a 
melyben az építőshez szükséges anyagok 
szállítására anyagvcnat járásának megenge­
dését kérték. A tanács az ügyet áttette a 
közigazgatási bizottsághoz, a mely legutóbb 
tartott ülésében elrendelte a vonal közigaz­
gatási bejárását. Ez m* délelőtt tiz érakor 
történt meg, melyen a város részéről dr. 
Magosa György főügyész és Aozél Géza fő­
mérnök, a közigazgatási bizottság részéről 
Latinovios Mihály főmérnök, Veosey Imre 
főjegyző, Végh Gyula főkapitány és dr. Fe­
jér Ferenc bizottsági tag vettek részt. Ez a 
vegyes bizoVság véleményezi az anyagvouat 
járatását is. A tanacs legközelebbi ülésén az 
engedélyt meg fogja adni.

— Házasság köt« eh és kihirdeté­
sek A debreoen 1 a„„akönyvi híva-
tálcán a hót folt ,« házasságo. kötöttek- 
Izsák Sót d r- B ^er Etelkával. Bányász 
Dávid—Sehvart". Vilmával, Glóaz József— 
Petro vies Rozáliával, Naey Lajos—Kállai 
Piroskával, Nemadba János- Jeszkó Má-
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Lévai Sándor—Kardos JuliAnnával, 
Pr Tóth Gyövgv—Göböly Amáliával, Dalmi 
Józatíf—Ni’gy Máriával, Olajos Károly— 
Balog Juliannával, Sápi Viktor—Kovács 
Eszterrel, Nagy József—Soltész Rózával, 
l)r. Kiss Gyula —Varga Stefániával, Garda 
Qv'örgy_L-insbaeh Ilonával, Buga Lajosi— 
Ruha Rózával, Tóth Sándor—Szaíbmáry 
Zpuzsánnával, Semula József—Fridvahizki 
Gizellával, Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett jelentkeztek : Takács Imre—Kozma 
Erzsébettel Szűcs Lajos—Mészáros Julián­
éval, Tokaji József—Almási Juliánnável, 
P4( Imre— Laboucz Máriával, Dr. Deák 
Sándor—Kern Piroskával.

— Népesedé». A helybeli m. kir. anya 
Vonyvi hivatalnál a hét folyamán 53 szüle- 
'ést 23 fiú, 30 leány ás ezzel szemben 44 
halálozást jelentettek be. így ü lakosság száma 
o héten természetes utón 9-el növekedett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac­
ba 44. dr Ujfaiussy ház Állandó fényfcép- 
kiálitás a műterem kapubejáratámti levő ki­
rakatban.

x Egy óriási bálna hal minden csont- 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a nő mellfüzök készítéséhez a Jepkv- 
tü Abb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kiateitei a nagy mennyiségre, abban a ked 
veaő helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
tató árban ós vezetésem alatt készittotek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
ivén érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
melifiizöt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mall- 
fézőkban 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pá tfogást kér tisztelettel Goi stein Karolina, 
Dcorecen, Fő piac, Lamprecht palota.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik; csuz és kószvónyes betug k részére 
H hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor» bedör- 
zst-'és teljes gyógyulást idéz elő- Ára 2 ko­
rona. Kapható a íé-.zitó Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth utr.:- 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107 —x 51.

x Nincs többé haj haliás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz htij - 
szesz. Ké.-három heti használat után a leg­
erősebb haj ruling tökéletesen megszűnik. -- 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ai* 
csak egy korona. Kapható használati utast 
•ássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Török A. és Társa Budapesten. Ha körül 
tekintünk a magyar kir. szabadalmazott osztály- 
sorsja.ék íőelárusitói között, ónkénytelenüi a Török- 
cég tűnik fel előttünk. Ezen bankház a legnagyobb 
osziályeorsjegy főalftrusitó és a legtöbb sorsjegyet, 
hozza ío galomba. Ez nem is csuda, mert e bank­
ház n ja'szó közönség kegyéi minden egyes sors­
játékom a legnagyobb mértékben rceghóditotta 
Azonkívül vevői hatalmas szerencsével játszanak, 
Például e han ház szerencsés vevői egyedül egy 
sorsjá.sk 6. osztályában a két legnagyobb főnye­
reményt és pedig a 600 000, 401,000 koronásat s egv 
millió koro.ia összegben nyerték, egy másikban pedig 
® 600.000 koronás nagy jutalmat a 100.000, 90.000 
60.000 50 000, 30 00C és számtalan egyébh nagy 
főnyereményt. Úgy, hogy rövid idő alatt 25 millió 
borona óriási összeget fizetett ki szerencsés vevői­
nek. Ennélfogva megragadjuk az alkalmat, hogy 
*-röz A. és Tsa bankházat, melyn ;k főüzle'.e Te- 
réz-körut 46., fiókja Vári körút 4. Muzeu ikörut 11. 
“lati vui, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint az 

■ 0ízt“ly húzása mir szerdán és pénteken, e hó­
nap 23-an és 25-én lesz. A sorsjegyek arai: egész 

12 kor., fél 6 kor , negyed — 3 kor., nyol- 
1 'fil* * kor. 50 fillér. Aki teliét sorsjegyet akar vá­
sárolni. forduljon bizalommal Török A. és Társához 
Budapesten, 270,

1 Eladó bükkfi, Bikszád község bo­
tárában a vasúti állomástól 5 kilométer 
“Mre 46 katasz iá is hold terűjét, bükkfa 
-érmédé, mű és tűzifának eladó. Értekezhetni 
‘ - itmáron R íp >!U Nagy Endre tulajdonossal 
68 aikbzádon Rápolti N gy M klé.saí.
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I Idősnek látszó arcok fiatal, üde 
szint nyernek, ha a világhírű teljesen árfal 
inatlan, valódi angol Balhésa féle ugorka 
tejjel ápolj *k. E páratlan szópitőszer pár 
napi használat után eltávoiit ráncokat, redő 
két, pattanást, szeplőt, májfoítoí és minden 
bőrbajt az arcról, annak gyönyörű jideréget, 
finomságot, szépséget kölcsönöz. Üvegje 2 
korona. Kapható minden gyógyszertárban. 
Postán küldi Balassa Kornél gyógyszertára, 
Budapest Erzsébet falva. 0 rakodjunk ez ér­
téktelen utánzatoktól.

x Mi a legnagyobb ajándék ? 
Mindenesetre, ha az egész világot megkap 
juh. Erről a következő hirt olvassuk A Nap 
május 17-iki számában :

Egy egész világot 1 Kellemes megle­
petést szerzett vevőinek Dörge Frigyes bank 
háza azzal az egy méter nagyságú, sokszínű 
világtérképpel, amelyet most adott ki. A leg­
újabb fölfedezéseket szemmel tartó térkép 
elkészítésé; a bankház egyik legelső buda­
pesti kartográfiái műin',ó-mire biz.a, amely 
feladatát kiváló magyar sz. k adóink vereté 
sével és közreműködésével mneteri módon 
oldotta meg. Valóban fölösleges egy ilyen 
pedagógiai jelentőségű munka nagy gyakor 
a ti értékének méltatására a szót pazarolni. 

Csupán azt - vfJ nyomai ékkai hang alycz- 
nunk. hogy ezt a művészileg és technikailag 
elsőrendű Dörge-féle világtérképet ingyen 
bocsátja kösra a bankház, ami mindenesetre 
meleg elismerést érdemel, hiszen a térkép 
előállítás; tetemes költségekkel jár. Megva­
gyunk róla győződve, hogy Dörge Frigyes 
bankházának ez a különleges ós előkelő 
reklámja olvasóink köréből is tömérdek uj 
vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű 
bankház osztály sorsjegy osztályának jelen- 
tósérti, amelyet mai számunk hirdetési rova­
tában talál az olvasó.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Ráikócssi hamvai.
— május 19.

A Rákóci emlékéért lelkesülő magyar 
nemzetnek az a régi óhajtása, hogy törté­
nete egyik legnagyobb alakjának hamvai 
haza kerüljenek s a honi földben helyez­
tessenek örök nyugalomra, tudvalevőleg még 
két évvel ennek előtte megvalósulásához kö 
zeledeit.

Az 1904. április 19 én megjelent ki­
rályi kézirat elrendelte Rákóczi hamvainak 
Rodostóból való hazaszállítását. A tárgya­
lások a Portával akkoriban megindultak, sőt 
befejeződtek és semmi akadálya sem volt 
már annak, hogy Rákóczi maradványait 
haza hozzák.

Közban azonban a politikai helyzet 
megváito.-oít s a hosszan elnyúló válság 
akadályt gördített az egységes és ünnepé­
lyes mmiíesztáció elé, melylyel Rákóczi ham­
vait a nemzet fogadni szerette volna.

Ma azonban, hogy a béke helyreállt s 
a politikai helyzet tiszta, illetékes körök 
ismét elérkezettnek látják az időt arra, hogy 
az akció fonalát felvegyék, s akadály nem 
lévén, Rákóczi hamvait hazahozzák.

Mint értesülünk, a kormány, a mely 
most el van foglalva a politikai romok elta 
kariíáeával és az összeülő parlament elé ke­
rülő törvényjavaslatok ós más kérdések elő­
készítésével, ezideig hivatalosan még nem 
fogjblkozott ezzel a kérdéssel.

Úgy tudjuk azonban, hogy a legelső al­
kalmat meg fogja ragadni arra, hogy az akciót 
befejezze s valószínűleg mihelyt a kormány túl 
lesz a ház megalakulásának fontos dolgain 
ós egyéb sürgősen elintézendő ügyeken 
hozzá fog a hamvak hazaszállításához.

A képviselőház nyári szünete után fog­
jak Rákóczi-hamvait nagy és fényes kísé­
rettel, ragyogó külső pompával s a magyar 
nép lelkesedésének közepette hazszállitani.

MULATSÁGOK.
A a első tulipán m ajális.

(Saját tudósítónktól.)
— május 19.

A debreceni jegyzői tanfolyam hallga­
tók Wusxpré oy Zoltánná védnökségével ma 
este, a nagyerdei vigadóban nyári mulmsá 
got rendeztek amely mindenekben megfelelt 
» jiozzája fűzött- reményeknek. Dacára a 
Dóé listák máj á listának a mely ezt egy n.p ■ 
pal megelőzte, fényesen s k rült ez a n,u- 
te'.íág is. Számosán megjelentek a város 
előkelőségei közül, hogy jelenlétükkel umel- 
j :-k e mv den izében kedves, fesztelen mu­
latság rivóját. Midőn e sorokat Írjuk, még 
szól a cigány muzsika, fáradaatatlan táico- 
sok jókedvvel lejtik a ropogós csárdást, a 
nő*a szóll, széli, hogy kitörölhetlen emléke­
ket véssen sok fiatal szívbe.

Az első négyest 50 pár táncolta, A 
szebbnél szebb toalettek szines v egy üléko 
betöltötte a nagy termet, a melynek pora 
pás díszítése gyönyörű harmóniát képezett e 
képpel.

A szépen sikerült mulatságon jelen 
voltuk közzüi sikerült feljegyezni a követ- 
kezőket:

Úrasszonyok : Weszprámy Zoltánná, 
Deák Józsefeié, Madgyessy Sándcrné, özv. 
Tóth Jánosné, Krisztián Alnjosné, özvegy 
Simonyi Istvánná, Tóth Sándornó, öz/. Szabó 
Mihályné. Dalmi Gáborné, Baranyi Györgyné, 
Váray Jánosné, JSíagy Sándorné, Németh 
Kálmánná, özv. Kelemen Ferancné, Kalászi 
Kálmán aé, özv. Kovács Jánosné, Jószai 
Antalné, Sinaynó, Vörös Kálmánoé, Pávay 
Gyuláné, Leskó Ferencné. Füstös Imrémé, 
Koppányi Istvánná, Csanak Józsefnó Dr. 
Loóg Béláné, Publig Ernőné, Bodnár Paine, 
Dr. Czeglódy Mibál., né, Erber' Ernőné, özv. 
Sovácaka Jánosné

Urleányok : Deák Erzsiké, Medeves y 
Irán, Sinai íren és Szeréna, Krisztián Vilma, 
Péter Mariska Tóth Jolán, Simonyi írót , 
Tót Irm-t, Szabó Mártira, Dalmi nővérek, 
Bar.nyi Mariska, Várey Mariska, Nagy 
Margit, Bariba Boa, Kelemen Erzsiké, Kovács 
M-.rgít, Kalászy Tus és Rózsi, Jétzay nővérek, 
Sinay Iduska, Vő ös Idusra, Pávay Boriak», 
Eisenmann Annu:,ka, L-skó Margit, Sz-ilay 
Irénke, Szathmáry Irrmuska, Füstös nővérek, 
Koppányi nővérek, Csanak M ágit. Király 
Juliska

Felülfhettek: Deák Józ-efné 1 korona, 
Baranyi Györgye,é 2 korona, Miskolczy Lajos 
8 korona, Papp József 1 korona, Tóth Aurél 
3 koron.-i, Tóth Bál 5 korona, Papp Ferenc 
8 korona, N. K J. 3 korona, Budaházy Ödön 
3 korona, D • Tüdős János 3 korona, Kozma 
László 2 korona, Töröá. Ferenc 1 korona, Dr. 
Balkányi Ede 4 korma, Erber Ernő 6 
korona

Próbabál. Igen jól sikerült ás lá­
togatott próbaDált rendezett ma este a „Bika“ 
száiló dísztermében növendékeinek Aiföldy 
tánc tanár.

Jelen voltak :
Borosa Annusba, Köröndi Mmska, 

Kandel nővérek. M níel nővérek,, Molnár 
Erzsiké, Fleischman Lenke, Fischer írónké, 
J ranee Ilonka, Drucker Lidiké, Erdős Erzsiké, 
Bászler Margitka, Lukács Anuuska, Hegedős 
Katika, Hollander nővérek, Madarász Alice,. 
Cs.-jkos Mariska, Békrssy $t;6-érek stb.

színia m.
* Nyíregyházáról, Zilahy Gyula ós 

társulata Nyíregyházán födözsék fei azt a 
nagy titkot, hogy jo a színésznek a közön­
séggel í ontok tusban lenni még a színházon 
kívül is. A társulat e hó 24-én nagyszabású 
tulipánestélyt rendez a nyíregyházi Sóstón. 
Lesz ott hangverseny is, a melyen n társu­
lat minden egyes t.gja önálló számmal fog 
résztvenni. A gondolat igen jó. meglőhetett 
volna, vagy meg meg is lehetne kiserieni a 
Nagyerdőn, vagy a Bocskay-kertben is, a 
hová nagy számmal seregei no ki a dabre- 

! eeni közönség is.
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Véres kardp&rbaj.
Békéscsaba, május 19. Székely 

Béla lapszerkesztő és Teleky Sándor 
joghallgató ma politikai összeszólalko- 
zásból kifolyólag kardpárbajt vívtak, 
amelyben Teleky életveszélyesen meg­
sebesült ; haldokolva szállították a kór­
házba, A párbajeredménye nagy izgal­
mat keltett.

A cár születésnapja.
Szentpétervár, máj. 19. Ma a cár szü­

letésnapja alkalmából Peterhofban ünnepi 
istentisztelet es reggeli lesz, a melyre Km 
rancov, a duma elnöke is hivatalos.

A duma sikere.
Pétervár, május 19. A pétervári 

távirati ügynökség félhivatalosan je­
lenti, hogy az orosz cár he yet adott a 
duma amnestiát javasló indítványának. 
Az amnestia 50,412 politikai elítéltnek 
adja vissza hazáját és szabadságát. Az 
amnestia alól csupán azokat a katoná­
kat vonták ki, akiket a hadsereg elleni 
izgatás miatt Ítéltek el.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 19.
Buzakinálat mérsékelt, vétetkedv cse 

kély. Gyönge irányzat mellett 14.000 mé- 
■iermézsa került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egy óbb gabonant-mek kozzül zab 
változatlan, rozs 20 fillérrel olcsóbb, ttngeri 
nyugodtabb, árpa változatlan. Idő : derült.

Búza áprilisra 
Búza májusra 

„ októberre 
Rozs áprilisra 

„ májusra 
Zab ápn.dsrs 

„ októb rre 
Tengeri májusra 

, júliusra 
Repce augusztusra

1566-70.
15.90—92.

13A2—14. 
17.48-50.
12 76-78 
13.06 - 08.
13 28-30.
28^80—29!

emberek gyűlölködő irigységekben már azt sem igen 
bocsájtják meg, hogy valaki kiválik közülök. Agyon 
üldözik is az átlagból kimagasló egyéneket. Ha az 
az egyén szerény, kiválóságát mégis elnézik, sót idő­
vel meg is engedik néki, bogy érvényesüljön és di­
csőséggel is szolgálnak neki. A ki azonban elég 
gyönge és másokkal érezteti fölényét, egyszóval 
„henceg“ azt kimarják magok közül s az életét tő­
lük telhetőleg megkeserítik.

Fejtörő.
Számrejtvény.
— Közli: TÁliom. —

Tyuk, tékozló s költő teszik.
Az ár ellen ezt emelik. 
Társaságban jó mulatság,
Nem sokára már tálalják.
Tóth embernek eledele.

2, 9. Igen gyakran számolsz vele.
3, 5, 9. Nagy titok ez Hamlet szerint. 

Balga, ki nem tesz eszerint.
Hál Istennek, átszenvedtük.
Ha kényelmes, igy szeretjük.
Ilyen legyen mód, irályod. 
Honárulóknak kívánod.
Ez a földi lét virága.
Boldog, ki szivébe zárja. 

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­
zöljük. Utolsó rejtvényeink megfejtése: I. Turul, 
II. Eger, III. Sobri.

1, 2, 3, 4. 
9, 2, 3, 4, 5, 6. 

9, 8, 1. 8. 
4, 2, 1. 

1, 2, 3, 8, 6.

5, 6, 7. 
9, 5, 3. 

6, 7, 5, 1. 
5, 1, 8, 6. 
2, 4, 5, 3. 

1-9.

posta.
Z. A. Költeményt is szívesen vennénk.
Jenő. Igen he'yes volt a leintós, lévén a köl­

tőnek is igaza, a mikor azt énekli a szerénységről, 
hogy „nem tudja, nem érzi magáét.“ 
Az eszély is azt diktálja, ho;v minél zseniálisabb 
az ember, viselete annál sz rénvebb legyen. Mert az

is részt rész saját rendszerű méhészeti esz­
közeivel s móhtőrzseivel, melyek különféle 
kasokba és kaptárukba vannak elhelyezve.

Ezeken kívül még számos méhészeti 
segédeszköz lesz kiállítva, amelyek gyakorlati 
használat közben is te lesznek mutatva

Az elnökség ez igazán sikerültnek Ígér- 
kező kirándulásra a napokban küldte szét a 
meghívókat. Akik netalán nem kaptak volna, 
azonban a kirándulás iránt érdeklődnek és 
azon részt vonni óhajtanak, avagy a részletek 
felöl tájékozást szerezni akarnak, forduljanak 
ez iránt az elnökséghez.

Myilt~té*V)
Nyilatkozat.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy kis­
korú fiam. ifj. Ottlik Ivánnak semmiféle 
adósságát, sem bolti, vagy vendéglői szám­
láit kifizetni nem fogom, miért is felkérek 
mindenkit, hogy neki semmi módon ne hite­
lezzenek. Ottlik Péter.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Köa; gazdaság.
Méhészek tanulmányi kirándulása.

— május 19.
A Hajdumegyei Méhészegylet serényen 

munkálkodik, hogy folyó bó 24 ón Áldozó 
csütörtökön délutánra, a dr. Vásárhelyi mé­
hészetébe tervezett kirándulás minden tekin­
tetben sikerült legyen

Hogy e kirándulás igen népesnek ígér­
kezik, mutatja az, hogy azon nemcsak a 
helybeli, hanem a vidéki tagok közül is igen 
számosán vesznek részt.

Az egyesület e napra meghívta Kovács 
Antal orsz. méhészeti felügyelőt Budapestről 
és Forgách Lajos kerületi méhészeti vándor 
tanárt Aradról. Kovács Antal különben is 
ígéretet tett az egyesületnek még a gödöllői 
állami méhészeti telepre rendezett kirándu 
lása alkalmával, hogy legközelebb az egye 
süléinél látogatást tesz, igy biztosra vehető 
Debrecenbe jöve'ele.

Ugyancsak kilátása van az egyesületnek 
arra is, hogy a kiránduláson Forgách tanár 
is jelen lesz, aki ez idő alatt éppen ebben a 
kerületben tart szakelőadásokat.

Mini udomásunkra jutott, Vásárhelyi 
Zoltánnak egyébként mintaszerűen berenda 
zett méhészetében ez alkalommal kiállítóként 
az egyesület tevékeny elnöke, aurer Emii

elsőrangú klimatikus gyógyitóhely.

Iiz-g|ó||intézet
Ab au j-Tornamegye.

Fekszik 650 méterre a tenger szine 
fölött, pompás fenyvesek között, a 
szelek ellen te jesen védett völgyben. 
Kiimája enyhe. levegője tökéletesen 
pormentes, sétányai gondozottak, ivó­
vize páratlan és tavaszi- meg őszi 
időjárása kellemes. Az észszerű viz- 
gy így mód villám ozás. massage és 
tejgyógymód DR. FEJÉR FERENC 
volt poliklinikai gyakornok Winter nitt 
tanár udv. tanácsos osztályán s a Dr. 
Schweinburg-féle (Zuckmantel, Silésia. 
sanatórium és vizgyógyitó intézet volt 
első assistense főfelügyelete alatt alkal­
maztatnak.

A szobaárak igen mérsékeltek. Az 
ellátás kitűnő és olcsó Az elő- és 
utó-idény alatt jelentékeny árle­
engedés.

Fürdőévad : május 15-től szeptember
30-ig.
Posta távírda helyben. — Vasúti állomás 
Meczenzé-. — Kimerítő prospektust 
kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Díszített Női kalapok

ele
k oronÁért,

1 i vtte
» * m M m <4 M M D-n.sfc. I
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Szerencse és áldás

Up fff am IrrUa sfe ag sa.1Ss> sasai
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min- 

,,nki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
• pároljon, hol oly sokan már az első sie- 
rencsekisérletnél vagyonhoz és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
,ely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 

mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kivánt eredményt meghozza Önnek !

Szerencsenaptár.
január Február [Márcziusl Ápri’ís | Május 1 Június

j 93550 93544 93537 93531 93527 65221 1
93549 93542 93536 93530 65225 65220 i 2

: 1 111387 78781 112569 112564 370.". f ! 3
75431 73372 112541 37058 111397 94419 i
75438 48637 73785 112551 112552 94 in 5

112593 53241 111885 55747 112586 787 L
78353 108287 103954 737S3 67110 '

78-370 112539 78783 78779 67122 94516 3
67113 55736 101140 1113 9 55720 67118 :
92457 43632 55748 92465 48644 55712 1 10
37C56 1125G7 101142 41209 112522 92463 : 11

3011 8 78357 92451 41207 111868 7 12
i ,'5599 55717 51922 101141 112536 91512 13

78799 94418 112574 67123 li2559 lllSH 14
51025 78351 67141 55718 46396 78354 : 15
55728 103956 24411 111S87 112580 67112 16

101118 101143 101129 91510 78776 111S73 17
■ i 1 75581 94513 41219 112560 111894 20536 18

112546 112537 41224 67749 67124 108289 19
55746 21433 112530 55750 78790 92168 j 20

103288 67881 111870 112572 112550 6,143 21
112529 75418 22088 20 A2 95823 49629 ;

92467 55741 112554 48646 112558 112583 23
75108 112543 111861 112566 53247 41215 24
78780 111896 105203 55726 101169 112582

112593 101155 112544 78797 94523 55729
112563 93541 111888 24432 78777 111385
112533 93540 108290 111849 94402 48301

78500 101145 93529 78352 652 U
93517 93535 93528 65221 65213
93546 93533 65222 31

Julius ÁUjUSZt, Szept. Október Nuvemb. Deczember

65216 65209 65902 55921 55916 55911 1
65215 65208 65201 55920 65915 55910 t

, .77142 101128 41213 51913 112595 60u62 i
4 51903 92466 111898 78177 75407 20531 4

332573 111848 112556 111840 111877 111882 S
670,11 78798 94407 101149 112549 105212 6
48 531 92472 67106 92074 24431 112542 T

h 48631 112527 111878 67744 67125 111895 8
55737 67121 105203 112596 112526 24448 fi

;i 108284 101159 112534 111883 112513 111892 li)
92462 1125 0 103996 48633 67131 112600 1 l

112: 91 112547 111867 67102 94507 67140 12
48640 11 534 112568 111671 55734 64256 13
92153 111839 55710 112570 112571 22086 14

112562 103962 51915 112578 111891 67108 15
53348 53236 22091 78795 94502 112597 15

112592 37052 46-94 92377 67879 112591 17
103961 52901 6 7095 90063 37057 48610 13
94515 67103 111872 111899 22081 92453 19
78375 92475 78789 105205 64251 112562 20
67117 112588 112581 67147 111880 63343 21

111859 78371 111900 103283 105210 112592 21
78363 67116 111893 24444 48318 103961 83

101162 112575 111845 95535 103997 9-1515 24
Í5 112532 112537 101152 111842 67368 78375 25
26 78796 92461 112576 101151 111889 55902 2ó

112585 112545 101138 75614 101127 55903 87
28 112599 75624 112555 112565 112577 55905 28
29 111865 20544 55923 64252 55914 55907 29
36 65214 65207 55922 55919 55913 55910 30
81 66210 65206 55918 55909 31

?33iti számok kizárólag csak

Lakács Vilmos bankházában
BUDAPEST, y., Fürdő-uttcza 10

vagy alanti czégnél kaphatók.

Az I, oszt húzása 1906 május 23. és 25-én,
Az 1. oszt. sorsjegyek árai:

-1'» 'U V, v.
1.30 3.- 6. 12.— kor.

1 • . 1 . . . • WSmm wm
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Á Liniment Capsid comp.,
a HarB3ny-Paia-EjLpsS'sr pútldha

«87 bizonyait hálósáéi', ia^;
lair tíhb mint SÖ év éta teajobb ftjdaioin- 
«illapiü ül úrnők bizonyait Utervónytiél, 
eoiiznál fa oiOfllmtaBlmél kd6:v.etiér- 5 >'
kísppnn haainélva. ( ,-p, #í

íigvolmeiitetés. SiHoyfaetofeitvíny íiükö
miatt MviairUakor óvetosak log7ür.Jc L 1 ,,7 p 
cue! elyta «veg« fogynak el a moly ■ 
„Horgony- védjogygyal ee a Richter aaíg- 5 <íh S 
jegy réssel ellátott dobozba ven eaoai::gelv.- ;;
Ara dvegeiben 80 Slkr, t kor, 40 t t
2 korona éo igyetiiria mindet). ,<ytVy- 9 - ,
ßaortáiban kaphelA.,— tonfcíte. rSrat Ijp '■ 
16 za a t gyógytBorírscsl, B « d a p r; a t e <t IW ,.!

• aiohter gyégyezertiizi. j íj
u rAvtmx e-rvöU/ilioa«-, .FrtgALae 

j f Efefrv $>U*A€i&U,
* ifcEÄesMferormxsRts
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Csak az eredeti

PLEWA MO TOR
s lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 

üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban. — Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kecelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél. — A nyers olaj 
tizemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

Mindenféle MOTOROK
megtekinthetők tizemben.

Árjegyzék, költségvetés és egyább felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: D É N E S B. motorspecialista,
Elu.da.pest, V"., Lipót-körut IS.

Eredeti sorsjegyek u összeg előzetes beküldés« 
fagy utánvétel mellett küldetnek szét.
„ PosUi befizetési lapok az összegek ■ortóewtw 
1 kulaesén t. vevőink rendelkezésére illan.*,

VIiliály Sámuel
nagy papirkereskedö

dEBRECZ'=5N, FŐTÉR 30 Bt.
•272-4-4

mxmssvmmnfrw

S->xZ',l.TOc3J

Erdőbényt-^yógyfürdö.
Zemlén vármegyében — Tokaj hegyalján.

Szél és pormentes erdős völgykatlanban 227 m. tengeri szin feletti magasságban.
Fürdőidény: Május 24-tol Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női be­
tegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumafikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzős.ervi és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők részére

Posta fs táviró állomás Erdőbánye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés es kifogástalan kiszulgólat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős.
Állandóan a telep nlakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről.
Vasúi állomás: személyvonatokhoz „Erdőbénye-fürdő1' megállóhely; — 

gyorsvonatokhoz „Liszk«—Telcsva“ állomás, a honnan és a hova hatóságilag 
megállapított szálitási tarifa mellett, bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve
Fürdő leírást kívánatra küld, a fürdőigazgatóság.

1 «^ffMBwewHuaa I»iw»—HTmriaagra
Karám?.;/«•«£ .ta"

E7CrK3r*KaasaraKsamj

Margit fttr&ő intézet Debreczenfoen

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy 

a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött

uszodámat megnyitotta n.

az uszoda mindennap

Az úszás tanítást JÁSCHÓ MIKLÓS szakavatott úszó­
mesterem végzi.

Reggel 6 órától déli 9 óráig Férfiak,
„ 9 „ „ 12 „ Nők.

Délután 1 „ este 8 , Férfiak
0^5_4—1. részére áll rendelkezésére.

Idény bérlet-jegy ssemélyenkint 14 korona. 3S6
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles 

xr agával hozni, és annak gondozását az úszó mesterre bizni.
Az uszés tanítás iránt kérem az úszómesterhez fordulni

Szives látogatást kér tisztelettel a tulajdonos.

aKeammeamaui mse
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Vi sorsjegy az L osztat) boz K12.K 6.
K 3

Vi - . K L5Q

SzsrkesztSség és klamvatal: 
EudapestJ., Zcltán-utcza 15 

kiadótulajdonos:
OÖHOE F32BVES

FcLELCS SZERKESZTŐ

n «M

E.:ész Magyarország az uj magyar kár. szab. osz­
tálysorsjáték rendkívüli nyerőesélyeirfll beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a paratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós erodmény- 
n el működik a EÖrge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

B 87 nyereményt<3 f (lze{ett
Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­

feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz- 
jutott egy ily sorsjegy révén.

glepe 
ivet avéletlen egy fönyereménynyef örvendeztet meg és senki 

sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk méhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sórsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét log hozni önnek!
A kiválasztott sorsjegyszámot csal; úgy biztosít­

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
postautalványon történik. A czim pontosan és olva-- 
Batóan irand .

A sorsjegyeit Arai: egész 12. 
fél 6.— negyed 3.— nyolezad 1.50 kor.

rg' €>. €?5 r r i g
r=r^—bankháza —:......... .

iíocsEuSh Lsios-isteza 4, bt.

Magyarország szerencse-kőzmoitüásai I

Miiidan sorsjegy mögött egy íonyeremóny lappang!I! i . .

Wmr# kőnnyphb % je 
lele ensvén^T-

k Jy á
Sok«’áá: él. ki

r.gy gramm 
CM ít>l<>f egy kiló 

ószszel
i Ttibbet ér e so« 

péoz. mint •
sok barát

4
A rém uralja 

• rtlägol.
A szerencse 

kerek.

Windenkinek megvan 
• maya szerencsit

óraja.

á “‘Blig hirog a 60 

ji-itv .u urnában 
m é kihúzzaka vilüg.

fccSWtc 'ii

%. m
KiiSSMäuZii

tél épít Sk» *zerA» 
e*ében bízik.

A vé'eüen » erpreiw 
c&c komája.

A szerencse 
rak.

S#nkiiem kerülhet) 
el « soraát

és Zcltán-utcza 16. szám.
r-------$
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.. ZZ ■ffirarenemi1
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Akinek pénze van, 
esze ts van.

gond-
, MSI ;#$l

la iá ti ul él

|á,|

lil

Aki mer, 
í, 2 nyer.

Aki nur-n ti1-‘ág.
felig iiyerL
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P
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Cftzdags A* aj <.|et
gvök ere.

iá /Ff

A szerencse t? nie

i
részség egy-.il jár

Aranv könnyebben 
győz vasnál

fegpi I . j
<-d'ir,'l,SS 

W
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A tivárság.ikoi sok­
szor » véletlen tel

JfcKlti

ti'- JÍ
Kv-.Vz /f/j.’.
C‘3l MBaSöUtiittim

*Tizs

.an' háza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitója
Budapest, Eossnth Lajos-utca 4,

és Zoltán-utcza 16. szám.

27881 I 94095 tt 2,,<U
B 45051 J 75470 s 2775
C 27753 K 68436 sz 516’1
D 27800 L 66414 r 27729
E 55927 M 75458 (J

\T
Gfi44«
7 u 1 r>

F 27714 ti 78845 V
z

1 -)t-1'
7884«

a 4660 0 94095 s 27881
H 68404 P 35462 X 27779
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Z000.000
szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékban,]

vegyen egy szerencsesorsjegyei |
KISS bankájában mert

KISS szerencséje Ä A 6 Y !
Kinek még eddig az, oaztálysorsjétékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje ft Ä 8 Y!
I Több ezer fél nyert a lefolyt sors 
! játékban nagyobb nyereményeket
|K I S S bankházában,
IAz eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már számos nagy nyereményen
kívül háromszor a jutalmat

koronát = ]
j
is a legnagyobb főnyereményt

n™*« = 400.000
2,200.01Összesen

j 4 sorsjegyre l > l u u. u u u
j kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni.
I Minden egyes húzás után közzé- 
; teszszüka legnagyobb budupesii hirlapok- 
|ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét,] 

hogy mindenki meggyőződhetik,! 
miszerint a mi t. vevőinknek különö- j 

sen kedvez a szerencse.

Kiköt!nyeremények azonnal kiflzettutnek.
Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

MSS szerencséje HAGY!

* XilII. sorsjáték I-sö osxtáiyának | 
hzásaf é. május 23. ás 25. les,".;
Az I-bő oszt ílyu sorsj egyek árai:
Egn oyolcid K 150

gynegyed„3 —
Egy fél ... 6 K 
Egy egész . 12

Kiss f(árolv
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték föelárésitó helye

Központi iroda Budapesten :
IV’ Kossuth Lajos-utca 13 »*.j

Fiók üzletetek:
^1., Váci-körut 5. agám.

VII> Erzsébet-körút 22. szám.
^ III-, József körút 78. szám.

ft

11

Szent- Haszlö(STuspbk) qvőqyfürdő
-«««=. Nagyvárad „„lett, Kerná,. ja„o, fürdobér« hj, __
ben. “1. korain htromnegy8d

W-J A67aps0ulÄtraäÄpTvt.(lnepnapoko"1,; 1«-
zos bántál mii ftái, idült s különösen savas ieüieti * vaí«r -Viln; az lelik és izmok csu-

somi i 6t„?biSÄ<\Mtn,‘.b?r™deMtt na«y**ámu .zobák „api á™ 1 kor-

Fürdők % Mfl* v..l-T„‘,rz«,asit,,
Vill.ny-vil.gitáa. A legsz'ebo kirándulásT Lrílí- “H'1“'', "V Tl •““*•#» Nagmíraddal. ••

Le “-tökéletesebb « „ _ * . ' » IT I. í ■ • ■rendszerű ZZZZZZ 9 ^ CS BßlGKßSZlGtßky

úgyszintén _^s7á njérófc (uti-mOZdotiyok) CSéplétt
vontatási ós szántási czélokra (a mozdony utánakaes- 

tott egy ölet fogó ekével)... —— ------ "OJ- vier ingu cauvci),

u °n árjegyzékek mindennemű gazdasági Bénákról 1
-----HTTZTT—.......... .......... ....... ..........................................................

flHikk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padió számára.

Keil féle viasz-kenőcs keménypadló számára 
Keil féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keii-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

^ sós Kata cégnél Debrecsn.

,-v^. <

1 j "

r.-A ixv ? J?

Tav’aesi idéa&y

Hpifkezéshez : vasgerendák, porcsell&n 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények. vas- 
butorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

V V x
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfiranfi SJéia

gőzerőre berendezett 

likírgyárának 

elismert jő gyártmányai

Esztergomi» as.

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve: Gedö Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec E=EE 

„Oomme il fant*1.

Az 1902. pozsonyi kiállításon is kiválóan Jó gyártmányért 2 oklevéllel kitüntetve.

GNOM benzin-motor és GNOM szívó-gázmotor.

Okleveles gépész feles­
leges.

Könnyen kezelhető. 
Óra- és lóerőnként csak 

3 fillér
Villanyos gyújtásai.

r-.-u-A.Tjy,.,

fos. »»5Ki mm
■t/p ?; Y

Olcsóbb a gőzgépnél.

Üzemben megtekinthetők 
Kenitzer Gyula Deb­

recen, fegyvernek! 
uradalmában. Feld- 
mann József, nyír- 
acsádi uradalma. — 
Nagy Gábor, Nagy- 
kágya, Báró Wild- 
burg B. uradalma

B Illye.
Sberurseli motorgyár részvénytársaság

Oberursel, a májnál Frankfurt mellett.
Iroda s raktár : Budapest, VL, Ó-utca 6. szám.

*- r r ■ r«i-iA<jawidS6iat$a6SUBSSiwi»M*wwai*w*0aateaHs**

MAYFART PH. és Tsa.
szabadalmazott

Tavasz es nyári idény 1906. évre. 1
VAtóDi brOnni SZÖVETEK. I
Egy szelvény ára 3'iO mtr. ( k 8 -, 10- jó(I
hosszú, teljes férfiól- ( K 12 —, 14 — jobb ( o-H. ’j
tönyre elegendő (kabát, ( K 16-—, 18 — finom ( ” ® íj
nadrág és mellény) csak ( K ál — legfinomabb ( j

Egy s elvény fekete szalon öltönyre K. 20.—, va- K 
larnint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-ka a- í 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó- i 

gyári raktár á .tál s

Siegel-Imhoí, BRÜNN '■
Minták ingyen és bementve. Mintaszerinti szállításért g 
felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök v
bán.Inak, hogy- szöveteit fenti cégnél közvetlen 1 

gyári piacon rendelheti.
.’saw.v. ,-v ■ ~mfrrr- -,Tnmrri‘i~TTfnTi r——-rr“~i ~*i Tmoim-ir- ggggg

önműködő „Byp honiá “-ja 
mégis a legjobb permetező

szöIlőknB^ komlos ültetvénge^qek, gyümölcsta-^árositók kiirtására, j
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor | 

máncs stb. megsemmisítésére.

a Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10' 15,60 és 100 liter 
folyadék száméra petróleum keverő-készülékkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és ieirátt kérni a cégtől

MAYFABTH PH. és Tsa.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölce értékesítő gépek

számára
Több mint 560 arany-, ezüst éremmel stb. kitüntetve.

I Bécs Iljl, Taborstrasse 71.
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak.

Debrecen

Armók Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig é, Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható :
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Vórray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Ro hbart Nándor

Érmihály falva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Nagyon segít és utói- ! 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slaehta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


